Отзыв

на автореферат диссертации Костромина Бориса Александровича на тему: «Совершенствование ранней диагностики заболеваний височно-нижнечелюстных суставов у пациентов, проходящих ортопедическое стоматологическое лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 — стоматология (медицинские науки)

Особенности стоматологического статуса пациентов с сопутствующей соматической патологией височно-нижнечелюстных суставов требуют подробного изучения, в связи с тем, что бессимтомные проявления заболеваний, накладывают отпечаток на их клиническое течение и, впоследствии нередко, приводят к возникновению лицевых и головных болей, появлению звуковых явлений в суставах, ухудшению качества жизни пациентов.

из актуальных проблем стоматологии является раннее Одной выявление изменений пространственного положения нижней челюсти, с профилактики дисфункциональных заболеваний височноцелью нижнечелюстных суставов и сужения просвета поверхностной височной артерии. При этом, важным аспектом диагностики функциональных нарушений является оценка окклюзионных контактов, изучение биоэлектрической активности собственно жевательных и височных мышц, а также влияние характера их изменений на пространственное положение нижней челюсти.

Дисфункция височно-нижнечелюстного сустава — симптомокомплекс, который характеризуется нарушением движения суставного диска и головки нижней челюсти, дисгармонией окклюзионных контактов, что приводит к развитию мышечно-суставных нарушений. В связи с этим возникает необходимость в индивидуальном комплексном подходе к лечению, профилактике, реабилитации и диспансеризации больных с дисфункцией височно-нижнечелюстных суставов.

Ввиду вышеизложенного, особый интерес как с научной, так и с практической точки зрения представляет собой диссертационное исследование Костромина Бориса Александровича, целью которого явилось изучение факторов, влияющих на изменение пространственного положения нижней челюсти на до симптоматической стадии, и на основе, полученных данных, создание алгоритма ранней диагностики заболеваний височно-нижнечелюстных суставов.

В рассматриваемой диссертационной работе оценено влияние характера окклюзионных контактов и тонуса жевательных мышц, на изменение положения нижней челюсти, что в свою очередь вызывает нарушение проходимости поверхностной височной артерии.

Получены новые данные об особенностях взаимосвязи дисфункциональных состояний на общесоматическое состояние организма.

Костроминым Б.А. сравнительном В аспекте изучены распространенность и интенсивность основных факторов влияющих на формирование патологических изменений в структурах, ведущих к появлению дисфункции височно-нижнечелюстного сустава. Предложены диагностические, прогностические, профилактические, лечебные И организационные комплексные подходы к ведению пациентов C дисфункцией височно-нижнечелюстных суставов.

Заключение

Диссертационная работа Костромина Бориса Александровича на тему; «Совершенствование ранней диагностики заболеваний нижнечелюстных суставов у пациентов, проходящих ортопедическое стоматологическое лечение». выполненная ПОД руководством Заслуженного врача РФ, доктора медицинских наук, доцента Лазарева Сергея Анатольевича, представленная на соискание ученой степени медицинских наук, является самостоятельным квалификационным исследованием. Автореферат достаточно

отражает суть исследования и соответствует требованиям п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утв. постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 — стоматология.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии

Федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего образования

«Пермский государственный медицинский университет им. академика Е.А. Вагнера»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, доцент ______ Наталия Борисовна Асташина Согласна на обработку персональных данных.

6

614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26

Телефон: +7 (342) 217-20-20

Факс: +7 (342) 217-20-21 E-mail: rector@psma.ru

E-mail:astashina.nb@gmail.com

Подпись доцента, д.м.н. Асташиной Н.Б. заверяю

«<u>16</u>» *февраня* 2021 года